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Città DI SAPRI  
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
n. 108 del 01/08/2025 

 
 

OGGETTO:  ATTO DI INDIRIZZO PER LA TUTELA DELL’IMMAGINE PUBBLICA E ISTITUZIONALE 
DELLA CITTÀ DI SAPRI. 

 
 

L'anno duemilaventicinque, il giorno 01 (uno) del mese di Agosto, alle ore 12:40, nella 
nell’apposita sala della Casa Comunale in Sapri, debitamente convocata, si è riunita la Giunta 
Comunale nelle persone dei Signori: 

 

N° Cognome e Nome Qualifica Presente Assente 

1 GENTILE ANTONIO Sindaco X  

2 CONGIUSTI DANIELE Vice Sindaco X  

3 CETRANGOLO TOMMASO Assessore  X 

4 MADONNA GERARDINA - OLIMPIA Assessore X  

5 MORABITO AMALIA Assessore X  

 
PRESENTI: 4                    ASSENTI: 1 

 
Assume la presidenza Dott. Antonio Gentile, in qualità di Sindaco del Comune di Sapri. 
Partecipa, con funzioni consultive, referenti, di assistenza e di verbalizzazione ai sensi dell’art. 

97, comma 4, lett. a) del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, il Vice Segretario Adelina Citera. 
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Il SINDACO invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopra indicato, illustrando la proposta 
deliberativa. 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

RITENUTA la propria competenza ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e dell’art. 14  
dello Statuto Comunale; 
VISTA l’allegata proposta di deliberazione munita, ove previsti, dei pareri di cui all’art. 49 del D.Lgs. n. 
267/2000; 
UDITA la relazione del proponente; 

RITENUTO di approvare la proposta; 

VISTO il D.Lgs. n. 267/2000; 

VISTO  lo Statuto Comunale; 

 
Con  4 voti favorevoli, 0 () voti contrari e 0 () astenuti espressi per alzata di mano.  
 

D E L I B E R A: 
 

1. DI APPROVARE, nelle risultanze formulate dal proponente, l’allegata proposta di 
deliberazione, avente ad oggetto  "ATTO DI INDIRIZZO PER LA TUTELA DELL’IMMAGINE 
PUBBLICA E ISTITUZIONALE DELLA CITTÀ DI SAPRI."; 
 

2. DI DICHIARARE, con separata votazione favorevole ed unanime, ritenuta l’urgenza, la 
presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
D,Lgs. n. 267/2000. 
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Proposta di deliberazione 
 

 
 
 Premesso 

• Che il Comune rappresenta la propria comunità, ne cura gli interessi e ne promuove lo sviluppo (l’art. 

1, c. 1, D.Lgs. 267/2000); 

• che l’ordinamento tutela della libertà di manifestazione del pensiero e della libertà di stampa, nel 

rispetto della verità e della responsabilità dei mezzi di informazione (art. 21 Cost.) 

• Che l’Amministrazione Comunale riconosce nella libera informazione un presidio fondamentale 

dell’ordinamento democratico a tutela del diritto della collettività a ricevere informazioni corrette; 

• che l’Amministrazione comunale è tenuta a tutelare la reputazione della Città e l’interesse generale 

dei cittadini che vivono e operano a Sapri; 

 
Considerato  

• che nelle ultime settimane si registra la crescente diffusione di contenuti mediatici lesivi 
dell’immagine della Città in grado di generare confusione nell’opinione pubblica, suscitando allarme 
e discredito; 

• che talvolta i contenuti informativi veicolati, non verificati, diffamatori e calunniosi, arrecano 

pregiudizio all’immagine della Città, alla reputazione dell’Amministrazione  e all’economia locale; 

Considerato peraltro che i contenuti informativi, spesso, vengono presentati in chiave 
sensazionalistica, anche al fine di generare visibilità, visualizzazioni e interazioni e, in relazione al 
mezzo utilizzato, anche un ritorno economico; 
Considerato che il Comune è legittimato ad agire innanzi alle competenti Autorità giudiziarie per il 
risarcimento del danno all’immagine qualora siano compromessi il prestigio, la reputazione o 
l’affidabilità dell’Amministrazione a seguito della diffusione pubblica di fatti o notizie lesivi della sua 
onorabilità; 
Ritenuto di dover mettere in campo tutte le azioni a tutela dell’interesse collettivo anche 
costituendosi parte civile in eventuali procedimenti penali attivati dalle autorità competenti; 
Dato atto che, trattandosi di un mero atto di indirizzo, non occorre acquisire i pareri preventivi di cui 
all’art. 49 del TUEL; 

PROPONE DI DELIBERARE 
1. di approvare le premesse parte integrante e sostanziale della deliberazione; 

2. di esprimere l’indirizzo politico-amministrativo al Sindaco affinché attivi ogni utile iniziativa, anche in 

sede civile e penale, ivi compresa la costituzione di parte civile, per la tutela dell’immagine pubblica 

e istituzionale della Città di Sapri nei confronti di contenuti informativi che risultino fuorvianti, 

parziali, distorti o potenzialmente lesivi a tutela della reputazione e dell’immagine dell’Ente e del 

territorio; 

3. di dichiarare la deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, c. 4, del D.Lgs. n. 

267/2000. 

 
 

OGGETTO:  ATTO DI INDIRIZZO PER LA TUTELA DELL’IMMAGINE PUBBLICA E ISTITUZIONALE 
DELLA CITTÀ DI SAPRI. 

  
Proponente: GENTILE ANTONIO 
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Letto, confermato e sottoscritto. 

 
 

IL Sindaco IL Vice Segretario 
Dott. Antonio Gentile Adelina Citera 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la firma 
autografa. 

 


